
VÝpočty Fyzikálních ÚKolů – kores. sem. MFF UK pro ZŠ Řešení II.I.4

Úloha I.4 . . . Odhal svoje vnitřnosti! 3 body; průměr 1,51; řešilo 160 studentů
Odhadněte počet elektronů ve svém těle. (Úloha z FYKOSu 26-I-2.)

Představme si, že průměrná FYKOSačka váží m. Podle stránky1 bude její
tělo tvořeno přibližne z 65 % kyslíkem, z 18 % uhlíkem, z 10 % vodíkem
a z 3 % dusíkem; zbytku je tak málo, že ho můžeme zanedbat.

V periodické tabulce prvků najdeme, kolik jednotlivé prvky mají nuk-
leonů: 1

1H, 16
8O, 12

6C a 14
7N (zvlášť si všímáme, jaký je poměr protonů

a nukleonů).
Počet protonů v těle je skoro stejný jako počet elektronů, nebudeme uvažovat žádné izotopy

a hmotnost elektronu vůči protonu zanedbáme taky – je asi 2 000krát menší. Hmotnost protonu
i neutronu je přibližně mp = 1,67 · 10−27 kg. Z toho už můžeme počet elektronů n odhadnout

n = 0,1 · m

mp
+ 0,65 · m

2mp
+ 0,18 · m

2mp
+ 0,03 · m

2mp
.

Váží-li průměrná FYKOSačka 60 kg, pak její tělo obsahuje asi 2 · 1028 elektronů. FYKOSák
vážící 80 kg má v sobě přibližně 3 · 1028 elektronů.
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1http://en.wikipedia.org/wiki/Composition_of_the_human_body
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